helas n

sicherheitstechnik

Brandschutzbalken ZPV/SLIM T30 gepriift nach ONORM EN 1634 Teil 2

Der Brandschutzbalken ZPV/SLIM T30 ist nach ONORM 1634 Teil 2 gepriift und somit fiir die Montage an
Brandschutztiiren geeignet. Das ZPV/SLIM T30 wurde vom IBS — Institut fiir Brandschutztechnik und
Sicherheitsforschung GmbH (Staatlich akkreditierte Priif- und Inspektionsstelle) gepriift.

Um den Brandschutzvorschriften zu entsprechen ist bei der Verbauung des ZPV/SLIM T30 genau nach der
Montageanleitung vorzugehen und bei den Befestigungsbohrungen sind exakt die angegebenen
Bohrdurchmesser einzuhalten. Bitte beachten Sie die erlaubten Anwendungsgebiete. Jede andere Verwendung
bzw. Montage ist nicht Teil des Priifungsverfahren und somit nicht genehmigt.

Typ:

ZPV/SLIM T30 gepriifinach  ONORM EN 1634 Teil 2,
ONORM EN 1363 Teil 1
ONORM EN 1303

Anwendung fiir Brandschutztiiren mit folgenden Merkmalen:

e Tiirstirke von min. 44 mm
o Holztiirblatt
o Innenaufgehendes Tiirblatt

Profilzylinder:
e Profilzylinder mit Zahnritzel 10 Zihne nach ONORM B 3850

Erforderliches Werkzeug:

e Bohrer d=7.5, 115,12, 17.5
e Friser d=11,5

Technische Daten:

Gehéirtete Sicherheitsrosette (Aubenseite)

Innenrosette (Innenseite)

Riegelhub 80, 100, bzw. 120mm

Lingen: 800, 850, 900, 950, 1000 (Sonderldngen moglich)

Farben Ral 9010 und Ral 8017 (Sonderfarben auf Anfrage)

Links/Rechts umstellbar '

Montageanleitung ZPV SLIM T30.doc, Seite 1 von 4
Helason GmbH, A-1120 Wien

2009.11.Version 2.0
Anderungen ohne Vorankiindigung vorbehalten



helas n

sicherheitstechnik

Montageanleitung ZPV/SLIM T30:

1. ZPV/SLIM T30 aus der Hiille nehmen, auf das Tiirblatt anlegen und Ausnehmungen fiir den
Profilzylinder und die Sicherheitsrosette mittels Bohrschablone anzeichnen. Zylinderloch (a) mit Bohrer
© 17,5 mm und Zylinderloch (b) mit Bohrer @ 11,5mm bohren. Mittels Friser & 11,5mm Steg
entfernen (siche Bild 1). Befestigungsloch (c) und (d) mit Bohrer @ 7,5mm bohren. Von der AuBenseite

Befestigungsloch (c) und (d) mit Bohrer & 12 mm auf einer Linge von 23 mm fiir die Gewindeansitze
der Sicherheitsrosette aufbohren. (siche Bild 2)

27 20 158 1 Stag e i1,5 Féfier wegialien _
: : 1P
. ; 12~ X
: i) I e R f TE i ————
O = i
e i et B RN e
d=75  d=176 d=115. d=7.6 | R oo
Bt gungenan ik roatchiol  Lincanon b Reimegurgsioch :
Bild 1: Durchgangsbohrungen ZPV/SLIM T30 Bild 2; Bohnmg filr Gewindesnsitze

z Rechts/Links einstellen: Zum wechseln der Sperrrichtung die Triebstangen (5) und Zahnstangen (2)
umdrehen und Inbusschrauben (3) auf den jeweils gegeniiberliegenden Seiten befestigen.(siche Bild 3 und 4)

Bild 3: Rechies e

3. Riegelhub (80, 100, 120mm) einstellen: |
Durch Einhéingen des Stahlriegels (4) in die jeweilige Ausnehmung der Triebstange (5) kann der
Riegelhub eingestellt werden. (siche Bild 5 )

Bild 5: Einstellen des Riegelhubes

4. Zahnstangen (2) und Profilzylinder in den Schlosskasten (1) einlegen und mit der beigelegten ;
Zylinderbefestigungsschraube (12) befestigen.(siehe Bild 8)

) Achtung damit die einwandfreie Funktion gewihrleistet ist, muss das Zahnritzel des Profilzylinders

in die letzten beiden Zihne der Zahnstangen (2) einhiingen.(siche Bild 6 und 7) Kontrollieren Sie

mittels Sperrversuch ob sich der Schliissel in beiden Positionen (Auf/Zu) abziehen lisst.

e

BN Rl e et P

[ Lt - . - e L]
it ket R T ] ] B P O Oy ot ]

i1d 6: Position des Zahnritzels

Helason GmbH, A-1120 Wien
2_(}09.1 1.Version 2.0

Anderungen ohne Vorankiindigung vorbehalten



helas n

sicherheitstechnik

5. Schlosskasten (1) in das ZPV/SLIM T30 einlegen und Zahnstangen (2) in die Triebstangen (5)

einhéngen. siche Bild (9) Mittels Schlosskastenschraube (11) den Schlosskasten am ZPV/SLIM T30
befestigen.

Achtung Auf gewiinschte Sperrrichtung achten.

...........

LEl et

s
Lo _.Er.r =)

G o R A R s 3

e O AR e
£ P e R e Ll

Bild 9; Zahnstangs (2) in die Triebstange (5) einhingen

6. ZPV/SLIM T30 auf dem Tiirblatt ausrichten, mit einer Holzschraube 4x45mm (16) provisorisch

fixieren. Sicherheitsrosette (8) durch die Schlosskastenschrauben mittels Befestigungsschrauben (14)
mit dem ZPV/SLIM T30 verschrauben. Falls erforderlich Befestigungsschrauben (14) auf erforderliches
Mab abliingen. Wenn der Zylinderiiberstand die erforderlichen Toleranzen iiberschreitet (siche
Berechnung der Zylinderldnge) ist eine Ausgleichsunterlage erforderlich.

Pl i

4 Achtung Mit Sperrversuch auf Leichtgiingigkeit priifen.

7. WandschlieBblechmontage: Tiire schlieBen und Stahlriegel (4) mittels Profilzylinder aussperren.
Ausnehmung fiir Stahlriegel (4) anzeichnen, ausbohren und anschlieBend aussaugen. Die Tiefe ist vom
gewihlten Riegelhub abhéngig. Das WandschlieBblech (10) mit Holzschrauben 6x70mm befestigen.

Achtung auf geniigend Spiel zum Riegel achten (ca. 2 mm)

i A
.......

Bild 10: WandschlieBblochmontage

8. Stahlklobenmontage: Tiire schlieBen und Stahiriegel (4) mittels Profilzylinder aussperren
Die Position des Stahlkloben (6) je nach Montageméglichkeit wihlen. Auf Offnungswinkel an der
Bandseite achten! Mit den beiliegenden Unterlagsplatten (7) Distanz zum Tiirstock einjustieren und,
mittels Holzschrauben 6x110mm (14) montieren. (Bei Bedarf sind diverse Montageplatten optional

erhiltlich)
%4 Achtung auf geniigend Spiel zum Riegel achten (ca. 2 mm)

.........
SRR

pat ity nl M

miaa Sl o e T o A i TR g

| Sk e T e ey il =iy
0" et S L S ot Bee b ol

Py e e I e e B R i vl

TEUNA" T L2 RO -l

P T
Il_:';'.ﬂ."p-_:'.ﬂi-.

Biid 11: Stshikiobsnmontage

Montageanleitung ZPV SLIM T30.doc, Seite 3 von 4
Helason GmbH, A~1120 Wien

2009.11.Version 2.0
Anderungen ohne Vorankiindigung vorbehalten



helas n

sicherheitstechnik

9. Bevor das ZPV/SLIM fix montiert wird empfiehlt es sich das ZPV/SLIM T30 nochmals von der Tiire

zu nehmen und das Gestiinge, die Stahlriegel (4) und den Schlosskasten (1) von Bohrstaub und Sp#nen
griindlich zu befreien. Danach das ZPV/SLIM T30 erneut mit der Sicherheitsrosette (8) verschrauben
und den Holzschrauben 4x45 (16) an der Tiire fixieren. Innenrosette (9) mittels Befestigungsschraube
(13) am ZPV/SLIM T30 befestigen. |

ZPV/SLIM T30 von AuBien und Innen sperren und auf Leichtgiingigkeit priifen!

Bild 10; Innenrosette (9) am ZPV/SLIM T30 befestigen '

10. Beigelegte Schraubkopfabdeckungen(17) befestigen. (Falls notwendig mit Superkleber fixieren)

tandard Lieferumfang:

r. Stk. Bezeichnung

1 Schlosskasten
2 2 Zahnstangen
3 2 Inbusschraube
4 2 Stahlriegel
ase |
5 2 Triebstangen
6 2 Stahlkloben
7 14 Unterlagsplatten
8 Sicherheitsrosette a.
Innenrosette -
10 2 WandschlieBblech (optional) .
11 2 Schlosskastenschraube
12 1 Zylinderbefestigungsschraube M5x12
13 1 festigungsschraube M4x35
14 2 efestigungsschraube M6x90
15 4 olzschraube 6x110
16 Holzschraube 4x45
17 10 Schraubenabdeckungen
Helason GmbH
HetzendorferstraBle 25
A-1120 Wien

Tel.: -43/1/523 52 3
Fax.: +43/1/523 52 33/33

www.helason.at -

Dieses Dokument darf ohne schriftliche Genehmigung der Helason GmbH auf keine Weise, weder in digitaler noch in fotografischer Form,
reproduziert oder weiterverwendet werden. © by Helason GmbH A-1120 Wien

Montageanleitung ZPV SLIM_T30.doc, Seite 4 von 4

Helason GmbH, A-1120 Wien
2009.1 1.Version 2.0
Anderungen chne Vorankimndigung vorbehalten




